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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Siderius en Bashir (beiden SP) aan de Staatssecretaris 
van Financiën over het feit dat ouderparen waarvan één partner ernstig ziek is 
fiscaal ongelijk behandeld worden (ingezonden 20 april 2016). 

Mededeling van Staatssecretaris Wiebes (Financiën) (ontvangen 31 mei 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderhands aangeleverde rekenvoorbeeld, waaruit 
blijkt dat een ouderpaar waarvan een van de partners ernstig ziek is met twee 
kinderen onder de 12 jaar in 2016 ca. € 1.540 meer belasting moeten betalen 
en € 3.066 minder aan kindgebonden budget (voorheen: alleenstaande-
ouderkorting) ontvangen – en per saldo dus ruim € 4.600 meer moeten 
betalen – dan een alleenstaande ouder met een vergelijkbaar inkomen?1 

Vraag 2
Klopt het dat door de afbouw van de algemene heffingskorting dit verschil in 
te betalen belasting de komende jaren alleen maar groter wordt? 

Vraag 3
Acht u het in het licht van de afbouw van de algemene heffingskorting 
wenselijk om, naast het rekening houden met mensen die voor 1963 geboren 
zijn en waarvan geacht wordt dat zij minder vanzelfsprekend actief zijn op de 
arbeidsmarkt, een uitzondering op te nemen voor mensen die simpelweg niet 
actief kunnen zijn op de arbeidsmarkt, zoals mensen die ernstig ziek zijn? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Bent u van mening dat het participatiebevorderende aspect van de inkomens-
afhankelijke combinatiekorting, zoals deze in het regeerakkoord is beschre-
ven, haar doel voorbijschiet bij ouderparen waarvan één partner vanwege 
ernstige ziekte niet kan werken waardoor deze ouderparen dus onterecht van 
deze inkomensondersteuning worden uitgesloten? Zo ja, hoe gaat u deze 
ongelijkheid (met terugwerkende kracht) compenseren? Zo nee, waarom 
niet?2 

1 Casus onderhands aangeleverd aan de Staatssecretaris van Financiën
2 Regeerakkoord VVD–PvdA «Bruggen slaan», Pagina 6
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Vraag 5
Acht u het een wenselijke uitwerking van uw kabinetsbeleid dat ouderparen 
waarvan één partner ernstig ziek is, naast de gemeentelijke willekeur rondom 
de Sociaal Medische Indicatie, ook te maken krijgen met van rijkswege 
structurele uitsluiting van inkomensondersteuning? Zo nee, wat gaat u doen 
om deze uitsluiting terug te draaien? Zo ja, waarom acht u dat wenselijk? 

Vraag 6
Kunt u het verschil in belastingdruk tussen alleenstaande oudergezinnen, 
eenverdienersgezinnen waarvan één partner door ernstige ziekte niet in staat 
is aan het arbeidsproces deel te nemen en tweeverdienersgezinnen zowel 
absoluut als procentueel in een tabel en grafiek in beeld brengen, waarbij 
wordt uitgegaan van twee kinderen tussen de 6 en de 12 jaar, waarbij het 
gezinsinkomen met een interval van € 10.000 verhoogd wordt vanaf het 
minimuminkomen tot en met € 200.000? 

Vraag 7
Blijft u ouderparen van wie één van beiden ernstig ziek is en daardoor geen 
betaalde arbeid kan verrichten structureel uitsluiten van het recht op 
kinderopvangtoeslag? Acht u dit een sociale maatregel?3 

Mededeling 

Op 20 april 2016 ontving ik Kamervragen van de leden Siderius en Bashir 
(beiden SP) over het feit dat ouderparen waarvan één partner ernstig ziek is 
fiscaal ongelijk behandeld worden. Het is niet mogelijk gebleken de vragen te 
beantwoorden binnen de gebruikelijke termijn van drie weken. Reden 
hiervoor is dat het interdepartementale overleg met het Ministerie van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid nog niet is afgerond. Ik zal de antwoorden 
mede namens de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid zo spoedig 
mogelijk, maar uiterlijk 15 juni 2016, naar uw Kamer sturen.

3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 735
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